

# К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года

№ 79 (6027)

Суббота, 23 апреля 1983 года

Цена 2 коп.

## ПОСТУПЬ ПЯТИЛЕТКИ



Бюро горкома КПСС, исполкомы городского и районного Советов народных депутатов, бюро горкома ВЛКСМ подвели итоги социалистического соревнования предприятий и организаций промышленности, строительства, транспорта, торговли и подсобных сельских хозяйств города и района за первый квартал 1983 года.

В принятом постановлении отмечается, что трудящиеся города и района широко развернули социалистическое соревнование за досрочное выполнение планов и обязательств третьего года одиннадцатой пятилетки. Объем промышленного производства составил 544 миллиона рублей (101 процент), реализация продукции — 506 миллионов рублей (102 процента). Добыто нефти 16,4 миллиона тонн (сверх плана 156 тысяч тонн), газа — 833 миллиона кубометров (сверх плана 38 миллионов кубометров), пробурено 1137 тысяч метров эксплуатационных и разведочных скважин (сверх задания 136 тысяч).

С начала пятилетки энергетики вырабатывали 50 миллиардов киловатт-часов электроэнергии. План первого квартала выполнен на 101 процент, сверх плана получено 64 миллиона киловатт-часов.

Заготовлено и вывезено древесины 166 тысяч кубометров (103 процента), выловлено 179 тонн рыбы (119 процентов). Выработано хлебобулочных изделий 3,7 тысячи тонн, пива — 246 тысяч и безалкогольных напитков — 37 тысяч декалитров. Продано товаров населению на 101,6 миллиона рублей. Реализация бытовых услуг составила более 1,5 миллиона рублей. Всеми видами транспорта перевезено 4,3 миллиона тонн грузов и 20,9 миллиона пассажиров (сверх плана 460 тысяч тонн и 1,5 миллиона пассажиров).

Отделениями временной эксплуатации объединения Тюменьстройпуть и Сургутской железной дороги выполнена целевая задача по заводу грузов для строительства экспортного газопровода Уренгой — Помары — Ужгород. Строителями города и района освоен 281 миллион рублей капиталовложений, или 103,7 процента, строительно-монтажных работ выполнено на 124,9 миллиона рублей, или 104,8 процента. Планы подрядных работ выполнены на 100,9, по реализации товарно-строительной продукции — на 153 процента. Введены в эксплуатацию 66,8 тысячи квадратных метров жилой площади, что в 1,7 раза больше, чем за соответствующий период 1982 года.

Победителями социалистического соревнования с вручением переходящих Красных знамен и с занесением на городскую Доску почета признаны коллективы СУРГУТТРАНСГАЗ, ОТДЕЛЕНИЯ ВРЕМЕННОЙ ЭКСПЛУАТАЦИИ ОБЪЕДИНЕНИЯ ТЮМЕНЬСТРОЙПУТЬ, ОРСА ПРОИЗВОДСТВЕННОГО ОБЪЕДИНЕ-

### НИИ СУРГУТТРАНСГАЗ, ТРЕСТА СУРГУТНЕФТЕПРОМСТРОЙ.

Занесены на городскую Доску почета коллективы объединения Сургутнефтегаз, треста Сургутспецжилстрой, Сургутского отделения железной дороги, объединения Сургуттрансгаз.

Отмечена хорошая работа коллективов рыбокомбината, нефтегазодобывающих управлений Лянторнефть и Сургутнефть, производственно-ремонтного предприятия Тюменьэнергоремонт, объединенного авиотряда, автобазы № 13 автоводного треста, предприятия технологического транспорта и спецтехники объединения Сургуттрансгаз, трестов Сургутгазстрой и Мостострой-11, совхоза «Юганский».

Признаны победителями с занесением на городскую Доску почета коллективы бригад лесозаготовителей Сургутского леспромхоза А. В. КРАСОВСКОГО, электроремонтников В. К. ГОНЧАРЕНКО, буровиков УБР-2 В. Л. СИДОРЕНКО, железнодорожников А. Г. ШАЙТАНА, автотранспортников УТТ-2 А. Ф. ЮСМОВА, строителей-монтажников СУ-5 треста Сургутнефтепромстрой Ф. А. КАРАГОДИНА, трубоукладчиков СМУ-15 треста Сургутнефтестрой Г. М. ЯХНИЦА, монтажников СУ-1 треста Сургутспецжилстрой В. А. ПОНОМАРЕВА, дорожных строителей треста Сургутнефтедорстройремонт Ю. В. НИКИФОРОВА, изоляторов СУ-16 треста Спецнефтегазстрой Г. А. КОЖЕВНИКОВА, слесарей-монтажников СУ-7 треста Газмонтажавтоматика В. В. ГРЕБЕНЮКА, экипажа вертолетов МИ-8 Ю. С. САМОРУКОВА.

Занесены на городскую Доску почета доярки совхозов «Сургутский» и «Юганский» Г. И. ПЕТРОВА и В. Е. ПЯТКОВА, операторы по уходу за молодым А. Т. БИТКОВА и М. П. СОЛОМАТИНА из совхоза «Сургутский», Т. И. НОВОСЕЛОВА из совхоза «Юганский».

Отмечена неудовлетворительная работа коллектива Сургутского отделения УРСА треста Запсибэлектросетьстрой, выполнившего план товарооборота на 91 процент.

Горком КПСС, исполкомы городского и районного Советов народных депутатов, горком ВЛКСМ призывают всех труженников города и района широко развернуть социалистическое соревнование за досрочное выполнение планов и обязательств третьего года одиннадцатой пятилетки.

Трудящиеся Советского Союза! Повышайте производительность, эффективность и качество труда на каждом рабочем месте!

Работать по-ударному — наш патристический и интернациональный долг!

(Из Призывов ЦК КПСС к 1 Мая).

## По календарю 1984 года

Трехлетнее задание по проходке скважин досрочно выполнила бригада Героя Социалистического Труда В. М. Агафонова из Сургутского УБР-1. На счету коллектива 173 тысячи метров горных пород.

Из 69 скважин, построенных с начала пятилетки, 66 выполнено с ускорением, чему в немалой мере способствовало внедрение бригадного подряда. Буровые работы агафоновцы удешевили на 130,6 тысячи рублей.

В. СУХОТЕРИНА,  
наш нешт. корр.

## ИЗ ОТСТАЮЩИХ — В ПЕРЕДОВЫЕ

В прошлом году Анатолий Михайлович Ершов был механиком в цехе крепления скважин № 1. Цехе — первом не только по номеру порядковому, но и по делам. В то время сильно «хромали» тампонажники на Яун-Лоре. Тогда и перевели коммуниста Ершова на отстающий участок.

За дело Анатолий Михайлович взялся круто, без раскочки. И вот уже два квартала подряд вверенный ему цех — в победителях соревнования по предприятию. Накану-

не 113-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина выполнен план четырех месяцев. Лучшей считается бригада Вячеслава Петровича Гладышева: оценки за операции у нее отличные, простое буровики по ее вине не имеют. Образцы в цехе — экипажи цементировочных агрегатов А. А. Михеля — В. В. Крайнова, А. А. Дедлафа — В. Д. Глухова. Свой трехлетний план тампонажники цеха обязались выполнить к Дню нефтяника.

Н. КОЗЛОВ.

## На подходе — отделочники

С большим нетерпением ожидают сургутяне ввод в эксплуатацию первого в городе плавательного бассейна. Этот объект возводился на улице 30 лет Победы. О том, как идут дела на стройке, рассказывает прораб девятого управления треста Сургутгазстрой С. Н. Ершин:

— Кирпичная кладка здания находится в стадии завершения. Осталось сложить кубометров сто двадцать, в середине мая рассчитываем закончить. На стройку придут сантехники, отделочники.

Большую помощь в решении возникающих производственных вопросов мы получаем от Сургутского горкома ВЛКСМ. Он несодерживал, например, в обеспечении объекта металлом, транспортом, часто организует коммунистические субботники молодежи.

Одним словом, если не появятся непредвиденные затруднения, плавательный бассейн реально можно ввести в строй к Новому году.

В. ИВАНОВ.

## Первая скважина

Коллектив Юганской экспедиции — самый молодой в Обском геологическом объединении. Недавно буровая бригада мастера Н. Н. Гантова закончила проводку первой разведочной скважины на Тайлаковском месторождении. Глубина — 2800 метров, работы вы-

полнены без осложнений и аварий на полмесяца раньше срока.

Сегодня закончены геофизические исследования, обрабатывается полученный материал. На очереди — испытание и освоение.

И. ПЛОТНИКОВ,  
наш нешт. корр.

## ИТОГИ ЗИМНЕЙ НАВИГАЦИИ

Намного успешнее прежнего поработал в первом квартале нынешнего года коллектив предприятия технологического транспорта и спецтехники. Программа грузоперевозок здесь постоянно возрастает, но и она выполнена на 101,3 процента. Почти на восемь процентов выше плановой выросла у авто-транспортников производительность труда. В итоге валовой доход от перевозок достиг 106, а прибыль — 107,2 процента.

Задачей номер один в период с ноября по март была работа коллектива на зимнике в районе системы газопровода Уренгой — Сургут — Челябинск. Тяжелая техника первой колонны доставляла пригрузы для линейных участков магистрали, компрессорных станций 01, 02, 03. Четвертой колонной в намеченные сроки завезено турбинное масло на КС-3, 4, 5.

— В канун зимника мы выполнили много мероприятий, направленных

на дальнейшее повышение трудовой и транспортной дисциплины, — пояснил заместитель начальника предприятия по эксплуатации П. Д. Вебер. — Это принесло ожидаемые результаты. Все намеченное выполнено. В пример можно поставить труд комсомольца Лисицына, водителя второго класса автомобиля КраЗ-255. Виктор не считался ни со временем, ни с дорожными условиями, доставляя пригрузы и оборудование на компрессорные станции.

Е. ЧУПРАКОВ.

## ПРЕДПРАЗДНИЧНОЕ УСКОРЕНИЕ

Ширится социалистическое соревнование в честь Первомайского праздника в коллективе треста Сургуттрансгазгидромеханизация. Уходящие дни апреля знаменуются трудовыми достижениями.

В конце месяца гидромеханизаторы наместили наметить трехмиллионный кубометр грунта с нача-

ла года. Это на 400 тысяч кубометров больше, чем за тот же период предыдущего.

Сейчас в работе находятся 19 земснарядов. Лучшие показатели у экипажей, занятых на строительстве водохранилища ГРЭС-2. Коллективы В. Свистунова и А. Ищука в марте наместили

380 тысяч кубометров грунта, к концу апреля эта цифра возрастет до 800 тысяч. Всего в нынешнем году гидромеханизаторам надо намести на этом объекте почти 3,5 миллиона кубометров, чтобы подготовить водохранилище под заполнение.

В. МОСКОВСКИЙ.

## НОВЫЙ ЦЕХ

На заводе крупнопанельного домостроения Сургутского ДСК создан цех по отгрузке вагонов с готовой продукцией.

Новое подразделение призвано до минимума сократить простои железнодорожного транспорта, улучшить комплектную поставку деталей в города Нефте-

юганск, Нижневартовск и Уренгой. Для бесперебойной работы цеха взяты в аренду платформы, силами ремонтно-механического цеха на них установлены турпикеты и другие приспособления, позволяющие исключить бой плит при перевозке. В настоящее время скомплектованы две вертушки по 15 прицепов, в дальнейшем их число увеличится до восьми.

В. МИРОНОВ.

ИЗ ОПЫТА ИДЕОЛОГИЧЕСКОЙ РАБОТЫ

# ДЕЛОВАЯ ИГРА

У заместителя генерального директора производственного объединения «Сургутнефтегаз» по общим вопросам проходил совещание с повесткой дня: «О плане совхоза «Сургутский» на 1983 год и оказании шефской помощи коллективу в свете решений майского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС». Что здесь особенного? Почему мы об этом пишем?

Особенность в том, что такое совещание было имитировано на открытом занятии по курсу «Аграрная политика КПСС» у пропагандиста Бориса Яковлевича Мовчана из центральной базы производственного объединения «Сургутнефтегаз». В роли заместителя генерального директора был сам пропагандист. Слушателей разделили на две группы. В первую вошли начальник конструкторского отдела Г. И. Сидоров, старший инженер этого же отдела Н. И. Борисов и старший инженер отдела научной организации труда и управления производством О. В. Суларикова, которые выступили в ролях соответственно директора, его заместителя и главного экономиста совхоза.

Слушатели второй группы представляли шефствующие организации. Заместителя управляющего трестом «Сургутремстрой» — инженер конструкторского отдела М. А. Пронягина, начальника производственного отдела строительно-монтажного треста № 1 — инженер конструкторского отдела С. Н. Лысенко, главного инженера треста «Сургутнефтегаз» — инженер производственно-технического отдела Р. П. Чипилко, заместителя начальника цент-

ральной базы производственного обслуживания по прокату и ремонту электропогружных установок по общим вопросам — инженер отдела надежности Ю. А. Шевырев. А сделать анализ деловой игры должна была заместитель пропагандиста старший экономист плано-экономического отдела Т. П. Поспелова.

Перед началом деловой игры Борис Яковлевич Мовчан познакомил присутствующих с темой занятия, коротко остановился на его форме проведения и предоставил слово «директору совхоза», слушателю Г. И. Сидорову. С большим знанием дела изложил проблемы развития совхоза Г. И. Сидоров и тут же поставил вопрос: шефы срываю выполнение отдельных мероприятий по оказанию помощи хозяйству. Так, трест «Сургутремстрой» нарушает график по благоустройству поселка Белый Яр. Е. Г. Вепрецькая, представлявшая здесь эту шефствующую организацию, сообщила, что в этом году на благоустройство поселка будет израсходовано 900 тысяч рублей, назвала конкретные меры и сроки по сооружению объектов.

Выступили и остальные слушатели из второй группы. Они осветили вопросы оказания шефской помощи совхозу «Сургутский», предлагали варианты выполнения мероприятий. Они подчеркнули важность своевременной заготовки кормов, необходимость улучшения работы жилищно-бытового управления по сбору пищевых отходов у населения, по развитию садоводства и огородничества. В свою очередь слушатели первой группы,

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

представлявшие во время деловой игры администрацию совхоза, показали роль хозяйства в выполнении Продовольственной программы и предложили в систему премирования работников шефствующих организаций внести дополнительный показатель, учитывающий выполнение плана по оказанию шефской помощи совхозу и сдачу объектов в установленные сроки.

С заключительным словом выступил пропагандист Б. Я. Мовчан, который исполнял роль заместителя генерального директора. Он предложил разработанные мероприятия и рекомендации передать на рассмотрение администрации и парткома производственного объединения «Сургутнефтегаз». Итоги же деловой игры подвела оппонент Т. Н. Поспелова. Она сделала анализ условного совещания, отметила наиболее удачные выступления слушателей.

Цель, которая ставилась в начале занятия, была достигнута. Все слушатели показали глубокое знание изучаемого курса «Аграрная политика КПСС». На конкретном примере — совхозе «Сургутский» — они продемонстрировали прекрасные знания материалов майского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС, совершенно разобрались в экономике и потребностях своего подшефного хозяйства. Более того, были внесены такие предложения, которые, несомненно, заинтересуют и администрацию, и партийный комитет объединения «Сургутнефтегаз».

Мы подробно рассказали только об одном занятии — деловой игре. Эта форма обучения в системе марксистско-ленинского образования в городской партийной ор-

ганизации внедряется второй год. Ее успешно применяют пропагандисты В. В. Мормучев (объединенный авиаотряд), З. П. Миронова (УРС Сургутнефтегаза) и некоторые другие. В ходе деловой игры учебный процесс, максимально приближенный к конкретным, реальным производственным условиям, не только наглядно иллюстрирует основные положения изучаемого материала, но и является сильным стимулятором активнo-поисковых действий и конкретно принимаемых решений.

Успех такого занятия зависит от того, как к нему подготовятся и пропагандист, и слушатели. Прежде, чем провести деловую игру, в школе пропагандиста Б. Я. Мовчана подготовили таблицы «Рубежи Продовольственной программы на XI пятилетку», «Потребление основных продуктов питания на душу населения в XI пятилетке по стране, области, району», «Характеристика хозяйства совхоза «Сургутский» и другие. Каждому участнику раздали заранее подготовленные материалы; «Задание по росту продуктивности сельскохозяйственных культур по Главному нефтегазу и производственному объединению «Сургутнефтегаз» на 1981—1985 годы», «Основные экономические показатели развития совхоза «Сургутский» в XI пятилетке», «План мероприятий по развитию и укреплению материально-технической базы совхоза «Сургутский» и другие. Такая предварительная подготовка, добросовестность пропагандиста и слушателей помогли деловую игру провести интересно, познавательно, полезно.

**А. ТЕРЕНТЬЕВА,**  
заведующая Домом политического просвещения ГК КПСС.

### ЗАВТРА — ВСЕМИРНЫЙ ДЕНЬ ПОРОДНЕННЫХ ГОРОДОВ И МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ СОЛИДАРНОСТИ МОЛОДЕЖИ

## Сургут — город дружбы



ПОСЛАНЦЫ братской Болгарии вместе с советскими коллегами трудятся на строительных объектах Сургута — одного из нефтегазодобывающих центров Западной Сибири. Ежегодно здесь сдается в эксплуатацию около 190 тысяч квадратных метров жилья. Болгарские рабочие и специалисты живут в благоустроенных квартирах, организовано и весело проводят свой досуг. Дети учатся в средних школах. В дополнение к общеобразовательным предметам советской учебной программы они изучают родной язык, литературу, историю и географию Болгарии. Эти предметы преподают педагоги из НРБ.

На снимках: в таком микрорайоне живут советские и болгарские строители; болгарский строитель Георги Тихомиров Марков с женой Татьяной. Они познакомились в Сургуте. Георги Марков работает в комсомольско-молодежной бригаде формовщиков крупнопанельного домостроения. Его труд отмечен знаком «Отличник Миннефтегазстроя СССР», медалью НРБ «За трудовое отличие».

Фото И. Сапожкова (ТАСС).



### ДАВАЙТЕ ПОЗНАКОМИМСЯ

# Я — сургутский «гагаринец»

В нашем городе приступил к работе Всесоюзный ударный комсомольский отряд имени Ю. А. Гагарина, в составе которого трудятся молодые посланцы Армении, Латвии, Северной Осетии, Ивановской и Горьковской областей. Наш корреспондент встретился с сургутскими «гагаринцами» и их представителями. Получился коллективный портрет отряда.

**ГАГИК АВОЯН,** комиссар армянского отряда: Наверное, буду прав, если скажу, что в нашем отряде, как ни в каком другом, произошло много событий, связанных со словом «первый». Прежде всего первыми из отрядов прибыли на сургутскую землю. Естественно, первыми приступили к работе. Написали первые письма родным (а чтобы не так остро чувствовать разлуку с родной, читаем в свободное время книги на армянском языке из нашей отрядной библиотеки). Отметим первые именные: Гагика Барсеяна, Врежа Бархударяна, Армена Саркисяна и Самвела Амиряна.

Кстати, запишите: Норик Саакян, Давид Давитян, Георгий Торосян, Размик Галдуц, Ваган Датумян, Гиви Машкеладзе... Этим и многих других наших ребят непременно назовут в числе первых в подразделениях Сургутспецжилстроя. Поручай тому — высокий темп работы, с которым начали трудиться на стройках Сургута молодые посланцы солнечной Армении.

**НАТАША ТИНЫКОВА,** секретарь комитета ВЛКСМ Сургутского домостроительного комбината: Латыш Андрис Витанис, азербайджанец Карим Ибрагимов, еврей Юрий Шихтман, таджик Иди Латыпов, белорус

Виктор Стасевич — все сии бойцы-«гагаринцы» из латвийского отряда, который будет работать в системе ДСК. Отличительная особенность этого отряда — завидная сплоченность. Даже удивляешься: как смогли незнакомые, в общем-то, ребята (собрались вместе неделю-другую назад) сплотиться в один крепкий, дружный коллектив. Когда принимали отряд, спросили об этом командира Сашу Корниеню. «На первом же страдном собрании узнал, что в Сургуте уже ряд лет работают (и очень даже неплохо) посланцы нашей республики — ребята из отряда имени 25-летия целины, решили стать достойной сменой старшим товарищам. Ну, а ключ к успеху увидели в дружбе, взаимопомощи. С этим и приехали в Сургут». Трудно добавить что-либо к этим словам.

**РАВИЛЬ ЮНУСОВ,** начальник штаба ВУКС Ивановской области: Начну с того, что в отряд попали не все желавшие: был солидный конкурс. Зато в Сургут приехали самые достойные. Примеры? Сколько угодно. Командир Сергей Сироткин — бывший воин-десантник, секретарь комитета комсомола Виучугского машзавода, награжден знаком ЦК ВЛКСМ «За отличную работу по охране общественного порядка». Комиссар Александр Цветков — токарь этого же завода, неоднократный победитель различных конкурсов профессионального мастерства, требовательный, принципиальный товарищ. Бойцы отряда — Мария Никитина (в отряде она комсорг), молодой специалист, кстати, ей доверили работать мастером в СУ-1 Сургутспецжилстроя; Станислав Трухнин — заводала многих отрядных дел, общительный, веселый парень, первым подает руку помощи... Словом, отряд, как ему и должно быть. За время

жизни в Сургуте успели сделать первый трудовой взнос: полным составом отработали на коммунистическом субботнике по уборке территории вокруг общежития.

**ВИКТОР ГЛИБИН,** командир горьковского отряда: Проверить себя на большом деле — вот, пожалуй, главное, с чем приехали на Тюменский Север молодые горьковчане. Думаю, для этого у нас есть не только желание. Работаем в комсомольско-молодежном монтажном управлении № 3 треста Тюменьгаз-монтаж. Многим, конечно, пришлось с азав изучать профессии вентиляционников, сантехников, газосварщиков к о в. Но есть среди нас и такие, которые уже сегодня вносят достойный вклад в обустройство Западной Сибири. Это и электросварщик пятого разряда Евгений Ильин, и слесарь-сантехник четвертого разряда Владимир Жауров, и другие ребята с солидным этажем работы водителями, слесарями, механизаторами. Уверен: послан-

цы города на Оке делом подтвердят свое право на большие дела страны.

**ФАТИМА КУШТОВА,** боец северо-осетинского отряда: В отряде нас, девчонок-горянок, трое. Еще дома, в Северной Осетии, подружки удивлялись: ну, ребята — ладно, а вы-то куда, хрупкие, слабенькие!.. Вот и поехали, чтобы доказать, что мы не слабенькие. Конечно, с такими ребятами, как командир отряда Аслан Икаев, комиссар Александр Максимов, бойцы Казбек Калоев, Володя Сальников, да и многие другие, нам не сравниться, но и мы докажем, что Сургут нам по плечу. Конечно, это будет не скоро: на работу в КММ-3 мы оформились два дня назад. Меня опередили на склад стройматериалов, девочки — Гаяль Кузнецова и Света Потнева — будут трудиться сварщицами. Но мы обязательно докажем, что приехали в Сургут не зря. Честное комсомольское!

Записал В. ФРОЛОВ.

**ЗА МИЛЛИОН ТОНН  
ТЮМЕНСКОЙ НЕФТИ  
И МИЛЛИАРД  
КУБОМЕТРОВ ГАЗА В  
СУТКИ**



сокращения бездействующего фонда, подготовки к эксплуатации нового Вать-Еганского месторождения. Нередко подводят буровики Повховского и Мирненского управлений, которые недодали 10 стволов.

Однако нефтяники Когалыма не переключают свою вину на плечи других. Если бы все службы предприятия добились высоких стабильных результатов, для чего есть все условия, то вклад управления в тюменский миллион был бы сегодня гораздо весомее. И сейчас в ряду актуальных задач первой стоит такая: увеличить добычу жидкого топлива к сентябрю на четыре тысячи тонн в сутки.

Ключ к решению этой задачи — в повышении производительности на каждом рабочем месте. На ноябрьском (1982 года) пленуме ЦК КПСС был остро поставлен вопрос об отставании на некоторых важнейших участках хозяйственной

деятельности от показателей, намеченных пятилетним планом. И в первую очередь мы отнесли это на свой счет.

Управлению понадобилось почти четыре с половиной года, чтобы приблизиться к рубежу 10 миллионов тонн нефти. Приrost за прошлый год составил два миллиона, на текущий запланировано полтора. В будущем он еще более увеличится. Хороших результатов добиваются коллективы цехов по добыче, поддержания пластового давления, подземного и капитального ремонта скважин. В НГДУ гордятся такими людьми, как операторы О. А. Пиченко, Н. А. Осипов, В. Ю. Демидов, Н. Ф. Чернышов, А. Ф. Болдарев, М. Т. Ишмухаметов.

Важную роль в повышении эффективности производства играют мастера. Взять Р. З. Шайхутдинова, Ю. М. Афанасьева, А. П. Шустова, К. К. Лысяного. Говорит начальник НГДУ В. Ю. Алекперов:

— Чрезвычайно развито в этих людях чувство долга, ответственности за порученное дело. То же можно сказать и о начальниках цехов В. И. Некрасове, Г. Л. Лаврентьеве. Коллектив первого в течение полутора лет побеждал в социалистическом соревновании. Мало в чем уступают цеху ППД и ремонтники.

Мы и впредь будем поднимать на щит славы добросовестных и трудолюбивых, — продолжает Вагит Юсуфович, — их стараниями достигаются успехи. Таких у нас большинство. Думаю, удачное завершение квартала окрылит и тех, кто не сумел еще выйти на плановые рубежи.

На предприятии хорошо понимают: без должной трудовой, плановой и государственной дисциплины невозможно идти вперед. Прогульщик, бракодел, лодыр наносит ущерб не столько себе, сколько всему обществу. Поэтому в последнее вре-

мя здесь расстались с теми, кто мешал работать. Имеет ли моральное право руководить людьми человек, подобный бывшему главному механику Остапенко, который пристыжен к выпивке? Как специалист он, может быть, и дельный, а как руководитель...

Разумеется, в отдельных случаях, когда работник совершает нарушение, ему дается возможность исправить свою ошибку. Так было со слесарем Сотниковым. Он лишен премии, переведен на два месяца с пятого на третий разряд. Есть время подумать...

Управление Повхнефть — одно из самых молодых среди родственных подразделений Среднего Приобья. Прошлое, конечно, было у него далеко не блестящим. Но важно другое: из ошибок извлечены уроки. День сегодняшний подтверждает это. И коллектив полон решимости развивать успех.

**В. ЛАЗАРЕВ.**

## Развивать успех

Экономисты подсчитали: сокращение простаивающих на Повховском месторождении даже на один процент даст дополнительный приток ста тысяч тонн нефти в год. Факт говорит сам за себя. Особенно, если сопоставить это с тем, что с начала пятилетки предприятие имеет задолженность в 770 тысяч тонн.

А вот итоги первого квартала вселяют некоторую долю оптимизма. Коллектив успешно выполнил задания каждого из трех месяцев. Плюс к плановым 1406 тысячам тонн добыто еще 14 ты-

сяч. Важную роль сыграл перевод скважин на механизированную добычу, так стали работать 122 ствола. Результаты получили высокую оценку на недавнем заседании комиссии при горкоме партии, занимающейся вопросами по ускорению приближению сроков суточной добычи по области миллиона тонн нефти.

В то же время сделан серьезный упрек за ряд упущений. За невыполнение квартального плана по переводу на мехдобычу 18 скважин, например. Есть и другие проблемы, касающиеся

## ОБМЕН ОПЫТОМ

На очередном заседании горкома профсоюза медицинских работников обсуждался вопрос о работе школ передового опыта. Их сейчас в городе создано четыре — в здравпункте управления технологического транспорта № 2, на педиатрическом участке № 3 медсанчасти нефтяников, терапевтическом участке № 1 поликлиники «Геолог», а также на базе городской больницы № 1 по учебе старших медицинских сестер.

Горком профсоюза одобрил работу совета средних медицинских работников в этом направлении, отметил, что со своими задачами по организации и внедрению передовых методов труда школы в основном справляются. Он рекомендовал усилить деятельность этих школ по распространению всего нового и передового в области охраны здоровья трудя-

**В. ОВДИНА,**

председатель городского совета средних медицинских работников.

## Строгая хозяйка

Маленький вагончик на огромной заболоченной территории вновь созданного УТТ-2 со скромной надписью «Здравпункт» казался особенно чистым и уютным. Водителя, народ не робкого десятка, подходя к нему, тщательно отряхивали спецовки, очищали обувь от липкой, черной грязи. Уж очень строгой была хозяйка вагончика, требовала чистоты, стыдила молодежь за неряшливость.

Так начинала свою работу заведующая здравпунктом Галина Антоновна Царева. Опыта не имела, но одно твердо усвоила: водитель должен выйти в рейс абсолютно здоровым. Поэтому была не только строгой, но и придирчивой. Самая маленькая царапинка не ускользала от ее внимания. Плохое настроение у водителя — обязательно надо поговорить, может быть, чем-то помочь. Иногда самые простые слова сочувствия лечат лучше таблеток.

Так было в 1975 году, а сейчас здравпункт УТТ-2 занимает большое светлое помещение. Имеет свой физио-и стоматологический кабинеты, процедурный и перевязочный. Высок коллек-

тив сотрудников. Накоплен большой опыт работы. Поэтому на базе здравпункта УТТ-2 по решению городского отдела здравоохранения и была открыта школа передового опыта.

Мой приход и цель беседы немного смуглили Галину Антоновну. Но постепенно она разговорилась, потому что рассказ о становлении здравпункта, о людях, с которыми ей приходится ежедневно общаться, о товарищах по работе — тема для Г. А. Царевой неиссякаемая.

— Очень строго подходим мы к любителям «зеленого змия». Что греха таить, — рассказывает собеседница, — встречаются они и у нас. Рейсы у наших водителей дальние, возят они вахты. Поэтому следим, чтобы у каждого была аптечка, проводим дополнительный инструктаж по оказанию помощи при травме, при обморожении. На особом учете у нас участники Великой Отечественной войны, женщины, несовершеннолетние. Все они своевременно получают путевки в наш профилакторий или в санаторий.

Главный показатель ра-

## ЗА ЗДОРОВЫЙ ОБРАЗ ЖИЗНИ

боты здравпункта УТТ-2 — ошутимое снижение процента заболеваемости, уменьшение количества аварий. Конечно, одна Г. А. Царева с этой работой не справилась бы, да же имея прекрасный работоспособный коллектив в своем подчинении, если бы не ощущала везде и во всем поддержку администрации предприятия, помощь по любым вопросам и словом, и делом.

Это внимание к коллективу медицинских работников сказывается на стабильности и простоях кадров здравпункта. Более двадцати лет трудятся в медицине фельдшера Валентина Ивановна Шавлова, Зоя Максимовна Белова, Нина Максимовна Беляева. А самой молодой, Гале Першиной повезло — ей есть у кого учиться самой милосердной на земле профессии.

**И. КРИВЧИКОВА,**  
наш нешт. корр.



## ДЛЯ ГАЗОПРОВОДА УРЕНГОЙ—УЖГОРОД

Курское объединение «Электроагрегат» по заказу строителей газопровода Уренгой — Ужгород приступило к выпуску передвижных дизельных электростанций.

Фото О. Сизова

(ТАСС).

По решению бюро ГК КПСС и исполкома городского Совета народных депутатов в городе проводится фестиваль-летопись героических дел и свершений сургутян под девизом «Решения XXVI съезда КПСС — в жизнь!». Итоги первого этапа, посвященного достойной встрече 60-летия образования СССР, были подведены в декабре 1982 года. Новый этап посвящается борьбе тюменцев за миллион тонн нефти и миллиард кубометров газа в сутки.

В задачи фестиваля-летописи входят совершенствование всех форм политико-масс-

## ШАГИ ФЕСТИВАЛЯ — ЭСТАФЕТЫ НА НОВОМ ЭТАПЕ

совой работы среди трудящихся, пропаганда опыта передовых коллективов, отдельных работников на основе разнообразных политико-массовых и агитационно-художественных мероприятий, показывающих становление и развитие различных отраслей народного хозяйства в Сургуте и Сургутском районе, разъяснение значения исторических решений КПСС по созданию Западно-Сибирского территориально-производственного комплекса, ставшего главной базой страны по добыче нефти и газа.

Так, во Дворце культуры и техники «Нефтяник» десять производственных подразделений объединения Сургутнефтегаз проводили тематические творческие отчеты, вечера трудовой славы, встречи соревнующихся бригад, трудовые рапорты, отражающие в яркой художественной форме успехи цехов и отдельных предприятий.

Интересная работа в рамках фестиваля-летописи проводилась в ДК «Строитель». Широкое распространение получила здесь такая форма работы, как дни культуры на производстве. В ДК «Геолог» традиционными стали вечера трудовой славы, чествование бригад — победителей соревнования, слеты наставников и ударников коммунистического труда.

Вся эта работа является своеобразным отчетом предприятий различных отраслей народного хозяйства, рассказывающих о производственной, политической жизни, организации досуга и быта трудящихся. В качестве положительного примера можно привести коллектив медицинских работников города.

Наряду с этим в городе есть ряд предприятий, которые не включились в проведение фестиваля-летописи. Среди них предприятия домостроения, авиапредприятие, репорт, пассажирское АТП, ряд организаций управления Тюменьстройпуть, предприятия местной промышленности.

В период проведения второго этапа фестиваля нужно активизировать и поднять на качественно новый уровень политико-массовую и идейно-воспитательную работу в каждом трудовом коллективе. Хочется пожелать работникам учреждений культуры, отраслевым оргкомитетам более творческого подхода к разработке мероприятий, проводимых в рамках фестиваля. Надо, чтобы каждое мероприятие непременно включало в себя рассказ о главных вехах истории становления отрасли, о новых открытиях, рекордах, рассказы о людях.

**Т. ГОРБУНОВА,**  
заведующая городским отделом культуры.

## ВСЕГДА В ПУТИ

Почти десять лет назад приехал в Сургут Сергей Васильевич Прохорчук. Устроился водителем на автобазу № 5.

Трудно подсчитать, сколько грузов перевез за эти годы Сергей Васильевич, намотав более полумиллиона километров на спидометре своего автомобиля. Он всегда в числе передовиков. Вот и в прошлом году показатель грузоперевоз-

ок у Прохорчука составил 118 процентов.

В трудных дорожных условиях Сергей Васильевич умеет беречь технику, поэтому она и служит безотказно: с 1976 года без капитального ремонта, и сейчас в хорошем техническом состоянии.

**И. ЧУРБАНОВ,**  
слушатель школы общественных корреспондентов.

## В МОЛОЧНОМ ЦЕХЕ ГОРОДА

Ежесуточно вырабатывая цельномолочной продукции 90 тонн, Сургутский молокозавод с начала года получил товарной продукции на 2 миллиона рублей.

Хорошо работают и стали победителями социалистического соревнования в первом квартале бригады мастеров Загоруйко Надежды Николаевны, Акименко Ольги Анатольевны и Федорной Нины Петровны. Их выработка составляет 108—120 процентов.

**Н. МАЛОВИЦА.**

# НОВОСТИ КУЛЬТУРНОЙ ЖИЗНИ СУРГУТЯН

## РАХМАНИНОВУ ПОСВЯЩЕНО

В музыкальном училище прошел вечер, посвященный 110-летию со дня рождения С. В. Рахманинова. Продумано было все: и интерьер сцены, и освещение, придающее особый уют обстановке, и портрет композитора, очень эффектно венчающий заднюю часть сцены. Присутствующие на концерте не могли не почувствовать по-настоящему творческую атмосферу в зале. Звучал Рахманинов... Надо подчеркнуть, что исполнители подошли к задаче смело, особенно когда играли вторую и третью части Первого фортепьянного концерта и первую часть Второго. Задача эта была трудная и в воплощении идейного замысла, и в техническом, и в эмоциональном плане.

Пусть не все удалось, как хотелось. Исполнитель — лучший судья. Но вдохновило многое: опытная талантливая режиссура преподавателя И. Б. Ткаченко, со вкусом отобранная преподавателем Т. И. Егоровой информация о жизни и деятельности С. В. Рахманинова, искреннее стремление исполнителей как можно полнее передать красоту и темперамент его сочинений.

Этот концерт — второй по счету из серии юбилейных (в прошлом году подобное мероприятие было посвящено Моцарту). Хочется пожелать, чтобы хорошие традиции укрепились.

**С. ГРИШКО,**  
преподаватель  
музыки.



НОВЫЕ ФИЛЬМЫ

## «Вокзал на двоих»

Этот фильм о том, что остановах, с кем-то перебрасываемся двумя словами, кого-то обидим второпях, кому-то машинально ответим на хамство. И скоростей. Все мы, пассажиры жизненных поездов, к нашим завтрашним высканиваем на коротких

жуются такими увлекательными, или к нашим бедам, способным заслонить все остальное в этой жизни.

...На вокзале маленького провинциального городка столкнулись два человека, мужчина и женщина. Он — Платон Сергеевич Рябинин, пианист в оркестре, она — официантка привокзального ресторана Вера, измученная мытарствами одинокой жизни.

Фильм, как добрая рождественская сказка, призывает «остановиться, оглянуться». Все больше узнавая друг о друге, два немолодых уже человека потянулись друг к другу с юношеской чистотой и самозабвенностью.

Тема неожиданно найденной любви — одна из главных в творчестве авторов фильма Э. Рязанова и Э. Брагинского. В главных ролях снимались: Людмила Гурченко, Олег Басиашвили, Никита Михалков, Нонна Мордюкова, Михаил Кононов.  
**Л. СИНЬКОВА,**  
редактор Сургутского  
отделения кинопроката.

## ВЕЧЕР РОМАНСА

состоялся в общезнании № 6 треста Сургутнефтестрой. Организовали и провели его члены клуба «Сургутский библиофил». Л. П. Палько, заведующая филиалом библиотеки № 6, познакомила

присутствующих с историей возникновения этого вокального жанра. Были прослушаны записи известных исполнителей русского романса, **В. ГЛАЗЫРИНА,** наш нешт. корр.

## ДНИ ИНФОРМАЦИИ

Информационная работа — одна из новых форм библиотечного обслуживания населения книгой. Основная ее задача — своевременное оповещение широких кругов читателей о новых поступивших книг в фонды библиотек.

Центральная городская библиотека, все массовые проводят дни информации в последнюю субботу каждого второго месяца: февраля, апреля, июня, августа, октября, декабря.

В программе — открытая выставка для просмотра новых книг, поступивших

в фонды библиотек за последние два месяца. Очередной день информации состоится 23 апреля во всех массовых библиотеках города. Начало в 18 часов.

Для детского читателя дни информации проводятся в последнюю среду каждого второго месяца. Их организует детский отдел центральной библиотеки и детские библиотеки № 4, 7, 23. Очередной день информации для детей состоится 27 апреля.

**Л. ШАРОНОВА,**  
старший библиограф  
ЦБС.

## В помощь строителям

Книжным магазином № 30 принимаются заказы на литературу, издаваемую «Стройиздатом» в 1984 году. Вся литература включена в три основных раздела: «Строительство», «Жилищно-коммунальное хозяйство», «Пожарная охрана».

Раздел «Строительство» включает книги по экономике, организации и планированию производства. В подраздел «Теоретические основы строительства. Расчет и проектирование конструкций» включены работы по строительной механике, проектированию и расчету конструкций, ра-

боты по геодезии, а также фундаментостроению.

Вопросы охраны труда в данном виде производства отражены в подразделах «Технология строительства». В подраздел «Оборудование зданий. Санитарная техника», кроме изданий по водоснабжению, канализации, отоплению, включены издания по газоснабжению и ремонту лифтов.

В серию «Жилищно-коммунальное хозяйство» включены книги по технической эксплуатации и ремонту жилых зданий. Здесь же помещены книги по строительству городских дорог.

## Встретили по-дружески

Каждому, видимо, приятно, если по приезде на новое место его встречают как желанного гостя, по-доброму. Теплеет от этого на сердце, крепнут надежды на будущее.

Эти мысли выразило большинство участников состоявшегося недавно очередного заседания клуба интересных встреч, организованного в Сургутском домостроительном комбинате.

А посвящено это заседание было встрече с членами Всесоюзного

комсомольского отряда имени Ю. А. Гагарина, которые приехали на стройки нашего города. В гости к домостроителям и гагаринцам пришли Герой Социалистического Труда, лауреат Государственной премии СССР Н.У. Жумажанов, преподаватель музыкального училища С. Марченко и А. Груздев, члены литературного клуба «Северный огонек» Н. Шакура и В. Тракторский.

Задуманная беседа, рассказ о городе на Оби, о его людях и тра-

дициях, песни, стихи молодых авторов о родном крае, теплая, дружеская атмосфера — все это сделало вечер интересным, полезным, запоминающимся. Конечно же, особенно памятен он будет юношам и девушкам из гагаринского отряда, которым отныне предстоит пополнить ряды рабочего класса Сургута. Ведь такие встречи во многом способствуют более глубокому пониманию края, куда приехал, задал, которые решают здесь люди, характера этих людей.

**В. МАТВЕЕВ.**

## Проба сил

Юные воспитанники ДЮСШ ДСО «Труд» участвовали во Всесоюзном турнире на приз «Байкал» по баскетболу в городе Иркутске. Наши спортсмены выступали в соревнованиях такого ранга впервые. И можно сказать, что выглядели неплохо.

Младшие мальчики были вторыми, старшие — третьими. Среди девочек младшие заняли третье

место, а старшие — второе.

В Барнауле состоялся Всесоюзный турнир среди детских спортивных школ по дзюдо. Участвовали в нем 26 команд — из Сибири и Дальнего Востока. Наши дзюдоисты заняли одно первое и два вторых места. А в общем зачете они вошли в десятку сильнейших, заняв

шестое место в турнирной таблице.

Юные сургутяне участвовали в открытом первенстве по борьбе дзюдо в Тюмени, посвященном Дню геолога. В этом турнире лидером стала команда спорткомплекса «Геолог» г. Тюмени, второй призер — сургутская команда ДЮСШ ДСО «Труд».  
**В. ЕРМАКОВ,**  
старший тренер  
ДЮСШ ДСО «Труд».

## ИЗ ЗАЛА СУДА

### ПЛАТА ЗА СПЕКУЛЯЦИЮ

М. М. Махмудов, работая в УТТ-3 лесарем по вахтовому методу, приезжал в Сургут из Коканды Ферганской области. В Сургуте он решил подзаработать спекуляцией. Для этого, купив в Коканде партию модных женских босоножек, в среднем по 32 рубля за пару, на рынке продавал по удвоенной цене.

Причем Махмудов действовал, как заправский

спекулянт: носил товар по рынку партиями, прятал его у земляков, жестко пресекал попытки покупательниц поторгаться насчет цены. Под конец так увлекся коммерцией, что пригласил двух покупательниц, которым не хватило товара, к себе домой, в общежитие. Там он и был задержан работниками милиции при попытке продать босоножки по спекулятивной цене.

Свое поведение Махмудов объяснил тяжелым материальным положением: нужны были деньги на свадьбу.

Суд рассматривал дело в коллективе УТТ-3, по месту работы подсудимого. Два года лишения свободы, арест в зале суда — таков итог предприимчивости вахтовика Махмудова.

**П. ЧАЛОВ,**  
судья городского суда.

**Редактор  
В. В. КИСЕЛЕВ.**

## НА ГОЛУБЫХ ЭКРАНАХ

**ПОНЕДЕЛЬНИК, 25 апреля**  
«ВОСТОК», 8.00 — «Время», 8.40 — «Эта мужская дружба», Худ. телефильм, 9.45 — «Когда сбывается мечта», Фильм-концерт, 10.45 — Док. телефильмы, 11.25 — Народные мелодии, 11.40 — Новости, 14.00 — Новости, 14.20 — «По Советскому Союзу», Киножурнал, 14.40 — Мамина школа, 15.10 — Поэзия М. Исановского, 15.50 — Поэт народный артист СССР Н. Манойло, 16.15 — Объявляю, 16.45 — «Ребятам о зверятах», 17.15 — «Вильнюсский квартет», Фильм-концерт, 17.45 — Ответы политического обозревателя Ю. А. Летунова на письма телезрителей, 18.15 — Чемпионат мира по хоккею, Сборная Италии — сборная СССР, 20.30 — «Время», 21.00 — Чемпионат мира по хоккею, Сборная ФРГ — сборная Канады, В перерыве — 21.45 — Сегодня в мире, 23.30 — «Тюменский меридиан».

**И ПРОГРАММА, 16.00** — Учебная программа для поступающих в вуз. Физика, 17.00 — Химия, 18.05 — Хроника новостей, 18.10 — «Лесные дозорные», 18.25 — «Центр плодородия», 18.45 — «Тюменский меридиан», 19.00 — Общественный смотр экономики и бережливости, 19.30 — «Дмитрий Шостакович», Фильм, 20.30 — «Время», 21.00 — «Вчера было детство», Спектакль Тюменской студии телевидения, 22.40 — Молодежный вечер в ДК нефтяников.

## КИНО

### «ОКТАБРЬ»

25—26 апреля. «Вокзал на двоих» (2 серии) — в 15, 18, 21.

### «ГЕОЛОГ»

26 апреля. «Ожидание полковника Шалыгина» — в 19, 21.

### «РУБИН»

25 апреля. Концерт эстрадной группы «Экипаж» — в 17, 19, 21.

### «НЕФТЯНИК»

26 апреля. Концерт эстрадной группы «Экипаж» — в 18.30, 21.

### МЕНЯЮ:

Однокомнатную благоустроенную квартиру в г. Измаиле Одесской обл. на двухкомнатную в г. Сургуте. Обращаться: ул. 50 лет ВЛКСМ, 13, кв. 56 (в любое время).

Трехкомнатную благоустроенную квартиру в г. Сасово Рязанской обл. на равноценную или двухкомнатную в г. Сургуте. Обращаться по тел. 2-64-59 (после 17 часов).

## ПОГОДА

По сообщению Сургутского гидрометбюро, сегодня днем по городу без осадков, ветер северо-западный, 7 — 12 м/сек., температура воздуха минус 3 — минус 5 градусов. По округу 23 — 25 апреля без осадков, местами слабый туман, ветер северный, 5 — 10 м/сек., температура воздуха ночью минус 6 — минус 11, местами до минус 16, днем минус 2 — плюс 3, на юге округа местами плюс 8 градусов.

НАШ АДРЕС: 626400, г. Сургут, ул. Просвещения, 14. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-43-90, зам. редактора — 2-23-63, ответственный секретарь — 2-03-60, отдел строительства и информации — 2-03-68, отдел промышленности, сельского хозяйства — 2-42-67, отдел партийной работы — 2-34-75, отдел писем — 2-42-18, бухгалтерия — 2-42-89, директор типографии — 2-32-21, бухгалтерия типографии — 2-52-08.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.